

Csúcstalálkozó az Európai Elektronikus Egészségügyi Nyilvántartás (EHR) adatcsere-formátumáról: Az egységes európai egészségügyi adat-ökoszisztéma kiépítése



Az európai elektronikus egészségügyi dokumentumcsere-formátum (EEHRxF) 2023 decemberében tartott csúcstalálkozóján a legfontosabb érdekelt felek gyűltek össze, hogy megvitassák a kulcsfontosságú kezdeményezés eredményeit, kihívásait és jövőjét. Az XpanDH projekt által szervezett és az Európai Bizottság vendéglátásával és társszervezésével megrendezett szakértői csúcstalálkozó legfontosabb célja az volt, hogy összekapcsolja azokat az európai projekteket, kezdeményezéseket és kulcsfontosságú partnereket, akik az európai elektronikus egészségügyi dokumentumcsere-formátum (EEHRxF) jövőjének, fejlesztési folyamatának és használatának közös kialakításában érdekeltek.

Az „e-egészségügy, az interoperabilitás és azon túl” mottóval megszervezésre került eseményt az országokat átfogó digitális egészségügy több mint 100 képviselője tisztelte meg jelenlétével, hangsúlyozva az EEHRxF formátum szerepét az interoperabilitás előmozdításában és az egészségügyi ellátás Európa-szerte történő javításában.

A nyitóülésen a résztvevők részletesen megvitatták az európai elektronikus egészségügyi dokumentumcsere-formátummal kapcsolatos kérdéseket, feltárva az ipar és a felhasználók szempontjából releváns szakpolitikai háttérrel, valamint a várható intézkedések lehetséges következményeit és hatásait.

A párbeszédet **Fulvia Raffaelli**, az Egészségügyi és Fogyasztóvédelmi Főigazgatóság (DG SANTE) digitális egészségügyért felelős osztályvezetője nyitotta meg, kiemelve az Európai Unió országai közötti együttműködés kritikus fontosságát az egészségügyi adatok cseréje terén. A COVID-19 világjárvány tapasztalatainak tükrében nyilvánvalóvá vált, hogy a tagállami együttműködés nemcsak az egészségügyi válsághelyzetek kezelésében, hanem a rugalmas egészségügyi rendszerek biztosítása során is kulcsfontosságú.

Sara Roda, az Európai Orvosok Állandó Bizottságának (CPME) főtanácsadója, az európai egészségügyi nyilvántartások klinikai eszközként betöltött szerepét hangsúlyozta. Felhívta a figyelmet a hatékonyság, a tömörség és a relevancia fontosságára ezen nyilvántartások használatában, ugyanakkor hangsúlyozta, hogy nem szabad, hogy ezek a nyilvántartások bizalmatlanságot és pereskedést szító eszközként szolgáljanak. Meglátásai arra is rámutattak, hogy milyen kritikus

tényezőket szükséges figyelembe venni az európai egészségügyi nyilvántartások klinikai környezetben történő hatékony működésének biztosításához.

Juergen Brandstaetter, az Integrating the Healthcare Enterprise (**IHE-Europe**) képviselője a formátumnak a tartalom konszolidálását szolgáló keretrendszer kialakításában játszott döntő szerepét emelte ki, majd az EEHRxF gyakorlati előnyeit hangsúlyozta a folyamatok egyszerűsítésében és javításában, valamint az egészségügyi adatok dokumentálásának és cseréjének áramlását biztosító célkitűzések tekintetében.

A csúcstalálkozó nem csak az EEHRxF formátum fejlesztésére és közös létrehozására fókuszált, hanem más stratégiaileg fontos projektek, például a **Gravitate-Health** bevonását is célozta. Az ilyen típusú kapcsolódások előmozdítják az együttműködés légkörét a betegek szerepvállalását segítő kezdeményezések és a szélesebb körű egészségügyi rendszer átalakítását célzó változások összehangolásában. A különböző projektekből származó ötletek és tapasztalatok kölcsönös megosztása hozzájárul az elektronikus egészségügyi nyilvántartás lehetőségeinek holisztikus és átfogó feltárásához.

Az EEHRxF-csúcstalálkozón számos kulcsfontosságú üzenetek hangzottak el, amelyek körvonalazzák az összekapcsolt európai egészségügyi adatok ökoszisztémája felé vezető utat:

- **Az EHDS mint hajtóerő:** Az Európai Egészségügyi Adattár (EHDS) az EEHRxF elfogadásának egyik fő mozgatórugója lett, megkönnyítve annak integrálását az egészségügyi adatok ökoszisztémájába.
- **A betegek és a szakemberek középpontba állítása:** A betegközpontúság és az e-egészségügyért dolgozó szakemberek elköteleződése kulcsfontosságú a sikeres megvalósításhoz
- **Kihívások és lehetőségek:** A plenáris üléseken olyan konkrét kihívásokkal foglalkoztak, mint a eProfil, elektronikus receptek, laboreredmények, képalkotási felvételek értékelései és kórházi zárójelentések. Hangsúlyozták a szabványosítást, az adatminőséget és az olyan kezdeményezések bevonását, mint az IMPACT-DATA és az EUCAIM.
- **A HL7 FHIR és közös értékalkotás:** A beszélgetések kiemelték a HL7 CDA-ról a HL7 FHIR-re történő áttérést, és hangsúlyozták a szemantikus eszközök és a szisztematikus megközelítés biztosítását szolgáló közös értékalkotási módszertan fontosságát.
- **Az együttműködés kulcsfontosságú:** Az ütemterv és a közös értékalkotás szempontjai együttműködést igényelnek a jövőben az Európai Bizottság, a tagállamok, az ipar és az e-egészségügyi közösség között. Az együttes fellépések és a közös értékalkotási kezdeményezések ösztönzése különösen ajánlott.
- **Következő lépések és ajánlások:** A végső összegzések a fennmaradó kihívásokra összpontosítottak, beleértve az interoperabilitást, az adatminőséget, a képzést, a közös értékalkotást és a digitális pénztárca alkalmazásokhoz való igazodást.

Összességében a csúcstalálkozó kiemelte az EEHRxF kulcsfontosságú szerepét az egységes, betegközpontú és interoperábilis európai egészségügyi adat-ökoszisztéma megvalósításában. Az érdekelt felek és csoportok közötti együttműködés létfontosságú a várható kihívások leküzdéséhez és a benne rejlő potenciális lehetőségek teljes körű kiaknázásához.

További információk: [The European Electronic Health Record Exchange Format \(EEHRxF\) Summit](#),